

Zápisnica č. 2

z II. zasadnutia Komisie legislatívno – právnej pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja uskutočneného dňa 10. januára 2018 v sídle TSK v čase od 13,30 hod. do 14,45 hod..

Prítomní : podľa priloženej prezenčnej listiny

Program :

1. Otvorenie.
2. Prerokovanie materiálov pripravovaných na rokovanie Zastupiteľstva TSK dňa 29.01.2018:

2.1.

Návrh na schválenie Dodatku č. 4 k Zriaďovacej listine Správy ciest TSK.

Predkladá: JUDr. Jaroslav Pleva – vedúci odboru dopravy

2.2.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 2/2018 o poskytovaní sociálnych služieb v zariadeniach sociálnych služieb zriadených Trenčianskym samosprávnym krajom, určení sumy úhrady za sociálne služby, spôsob ich určenia a platenia.

Predkladá: PhDr. Elena Štefíková – poverená riadením odboru zdravotníctva a sociálnej pomoci

2.3.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 3/2018, ktorým sa mení VZN TSK č. 9/2014 v znení VZN TSK č. 29/2016 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov, ktoré uhrádza zákonný zástupca žiaka vo výške nákladov na nákup potravín, príspevku zákonného zástupcu žiaka na režijné náklady v školskej jedálni a výdajnej školskej jedálni a určení podmienok úhrady týchto príspevkov.

Predkladá: Ing. Daniela Hilčíková - vedúca odboru školstva a kultúry

2.4.

Návrhy na schválenie dodatkov k zriaďovacím listinám organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK.

- a) **Návrh na schválenie Dodatku č. 6 k Zriaďovacej listine Strednej zdravotníckej školy, Veľkomoravská 14, Trenčín, so sídlom Veľkomoravská 14, 911 34 Trenčín.**
- b) **Návrh na schválenie Dodatku č. 8 k Zriaďovacej listine Jazykovej školy, 1. mája 2, Trenčín, so sídlom 1. mája 2, 911 35 Trenčín.**
- c) **Návrh na schválenie Dodatku č. 2 k Zriaďovacej listine Hornonitrianskej knižnice v Prievidzi, so sídlom Hviezdoslavova 3, 971 01 Prievidza.**

Predkladá: Ing. Daniela Hilčíková - vedúca odboru školstva a kultúry

2.5.

Návrh na schválenie VZN TSK č. 4/2018, ktorým sa mení VZN TSK č. 8/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu TSK na podporu rozvoja vidieka na území TSK.

Predkladá: Ing. Martina Lamačková - poverená riadením odboru regionálneho rozvoja

2.6.

Návrh na schválenie VZN TSK č. 6/2018, ktorým sa mení VZN TSK č. 27/2016 v znení VZN TSK č. 34/2017 o poskytovaní grantov na podporu environmentálnych projektov na území TSK.

Predkladá: Ing. Martina Lamačková – poverená riadením odboru regionálneho rozvoja

2.7.

Protest prokurátora Krajskej prokuratúry Trenčín č. 235/17/3300-8 proti VZN TSK č. 13/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Predkladá: Mgr. Tomáš Baláž - poverený riadením oddelenia právneho, správy majetku a verejného obstarávania

2.8.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 5/2018, ktorým sa mení Všeobecne záväzného nariadenie Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 13/2014 v znení Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 31/2016 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Predkladá: Ing. Renáta Ozimová - vedúca odboru finančného

3. Rôzne.
4. Záver

Rokovanie:

K bodu 1.:

V poradí druhé rokovanie komisie otvoril predseda komisie Tomáš Merašický, ktorý privítal na dnešnom rokovaní prítomných členov komisie a prítomných vedúcich zamestnancov Úradu TSK. Predseda komisie ospravedlnil neúčast členov komisie Ing. Richarda Takáča a Bc. Tomáša Vaňa na dnešnom rokovaní komisie. Prítomní členovia komisie nemali pripomienky ani návrhy na ďalšie doplnenie programu uvedeného v pozvánke a tento jednodhlasne schválili.

K bodu 2., 2.1.

Predmetný materiál uviedol za spracovateľa JUDr. Jaroslav Pleva - vedúci odboru dopravy, ktorý najskôr oboznámil prítomných členov komisie s genézou príspevkovej organizácie Správy ciest TSK od jej vzniku v roku 2003 až po súčasnosť. Následne stručne zopakoval dôvody uvedené v dôvodovej správe k materiálu a poukázal na najpodstatnejšie údaje predloženého materiálu. Návrh dodatku k zriaďovacej listine SC TSK bol vypracovaný v záujme odstránenia nedostatkov zistených v činnosti organizácie vykonanou kontrolou zameranou na hospodárenie a nakladanie s majetkom TSK zvereného do správy SC TSK. SC TSK vykonáva správu a údržbu ciest, ktoré má zverené do správy t.j. cesty II. a III. triedy. Na základe požiadaviek zástupcov miest a obcí hlavne v malých obciach, ktoré nedisponujú technickými prostriedkami ani technológiami na vykonávanie letnej a zimnej údržby a nedokážu zabezpečiť vykonávanie letnej a zimnej údržby na miestnych komunikáciách má TSK záujem vyhovieť týmto požiadavkám zástupcom miest a obcí, kde sa na základe uzatvoreného zmluvného vzťahu (objednávky), SC TSK by zabezpečovala v rámci svojich kapacitných možností aj výkon letnej (kosenie krajníc) a zimnej údržby (pluhovanie, posyp) miestnych komunikácií za finančnú úhradu. Predmetným dodatkom sa navrhuje doplniť predmet činnosti a to tak v jej hlavnej činnosti (zabezpečuje ďalšie činnosti vyplývajúce z práv a povinnosti Slovenskej správy ciest stanovených § 3f) zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný zákon) v znení neskorších zmien a doplnkov alebo uzatvorených zmluvných vzťahov na cestách I. triedy, ako aj v činnosti vedľajšej vykonávanej ako podnikateľská činnosť (údržba ciest a mostov pre iné právne subjekty v zmysle uzatváraných zmlúv alebo na základe objednávky). Zmenou zriaďovacej listiny dôjde následne aj k sprehľadneniu a k poriadku v činnosti SC TSK.

T. Merašický: Či túto informáciu dostanú aj zástupcovia miest a obcí?

J. Pleva: Áno, všetci strostovia 276 obcí a primátori 9 miest v rámci nášho kraja budú o tejto zmene informovaní po jej schválení.

R. Horváth: Poznamenal, že v danej veci treba postupovať opatrne, postupne, aby SC TSK stihala plniť v prvom rade všetky jej hlavné úlohy.

R. Ozimová: Každá objednávka musí byť písomná.

V. Fraňo: Na základe čoho bude určená odplata za poskytované služby, je to niekým schválené?

J. Pleva: Fakturácia bude vykonaná na základe cien schválených v cenníku SC TSK, ktorý bude tiež zaslaný obciam a mestám spolu s informáciou.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu ďalšie pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 6/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrh na schválenie Dodatku č. 4 k Zriaďovacej listine Správy ciest TSK.“ Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.2.

Materiál uviedla PhDr. Elena Štefiková, MPH poverená riadením odboru zdravotníctva a sociálnej pomoci, ktorá uviedla dôvody, na základe ktorých bol predložený návrh spracovaný. V aktuálne platnom VZN TSK o spôsobe určenia úhrady, výške úhrady a spôsobe platenia úhrady za poskytované sociálne služby v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK bol určený spôsob výpočtu úhrady percentom z celkových priemerných ekonomicky oprávnených nákladov (ďalej len EON) bez rozčlenenia druhov a foriem sociálnych služieb. Priemerné EON v roku 2016 za všetky druhy a formy sociálnej služby sú vo výške 24,81 Eur/ deň / prijímateľa. Vzhľadom k postupnému napĺňaniu počtu zamestnancov v zmysle zákona o sociálnych službách a splňaniu minimálnych personálnych štandardov v jednotlivých zariadeniach sociálnych služieb dochádza k potrebe rozčleneniu EON v závislosti na druhoch a formách sociálnych služieb. Pre výpočet výšky úhrady pre rok 2017 aktuálne nie je možné vyčíslieť EON za rok 2017, nakoľko účtovné ukončenie roka je až 05.02.2018. Z dôvodu nastavenia prepočtu EON v platnom VZN, kedy sa úhrada mení s účinnosťou od 01.03.2018, je potrebné aby sa úhrady prepočítali v súlade s navrhovaným VZN, kde je stanovená úhrada v závislosti od druhu a formy sociálnej služby. Ďalšími dôvodmi na schválenie navrhnutého VZN sú zmeny spôsobu určenia výšky úhrady za poskytovanú sociálnu službu, ktorá bude rozdielna v závislosti od druhu a formy poskytovanej sociálnej služby, pri určení dennej sadzby úhrady na jedného prijímateľa. Celková výška úhrady na mesiac bude vypočítaná podľa skutočného počtu dní v danom kalendárnom mesiaci. Denná sadzba výšky úhrady sa určí percentom z výšky priemerných ekonomicky oprávnených nákladov za rok 2016, čo je posledný účtovne uzatvorený rok podľa tohto VZN, v závislosti od druhu a formy poskytovanej sociálnej služby. Týmto spôsobom sa zabezpečí objektívne nastavenie výšky úhrad vzhľadom na náročnosť poskytovanej sociálnej služby s ohľadom na personálne zabezpečenie. Priemerné EON za posledný, účtovne uzatvorený rok pre toto VZN, za poskytovanú sociálnu službu sú v domove sociálnych služieb vo výške 24,80 Eur/deň/prijímateľa, špecializovanom zariadení vo výške 25,19 Eur/deň/prijímateľa, zariadení podporovaného bývania vo výške 23,23 Eur/deň/prijímateľa. Výšku úhrady za sociálnu službu môže TSK zmeniť úpravou VZN pri náraste priemerných EON za jednotlivé druhy a formy sociálnych služieb oproti poslednému, účtovne uzatvorenému roku podľa tohto VZN, o minimálne 50,00 Eur. Týmto ustanovením vzniká priestor na flexibilné reagovanie na zmeny výšky EON, dopytu po poskytovaných sociálnych službách a výškach priemerných vyplácaných dôchodkov v SR

(napr. starobných, invalidných, sociálnych,...). Ďalším dôvodom predloženého návrhu je potreba riešenia podmienok poskytovania stravovania ďalším fyzickým osobám, ktorým nie je poskytovaná sociálna služba v zariadení sociálnych služieb, a ktoré doposiaľ nebolo riešené žiadnym ustanovením ako aj v záujme konkrétneho stanovenia rozpätia výšky úhrady za ubytovanie, ktoré sa určí rozdielom celkovej výšky úhrady na deň pre daný druh a formu sociálnej služby a výšky stravnej jednotky konkrétneho zariadenia sociálnych služieb, ktorá je schválená predsedom TSK. Z dôvodu zvýšenia úrovne kvality poskytovaných sociálnych služieb sú doplnené aj podmienky ubytovania príbuzných prijímateľa v prípade, že má zariadenie na to vytvorené podmienky. Vychádzame tým v ústrety občanom nášho kraja, aby z dôvodu inštitucionálneho riešenia poskytnutia sociálnej služby nedochádzalo k prerušovaniu vzájomných rodinných väzieb, čo má pozitívny vplyv na psychické zdravie prijímateľa. Posledným dôvodom k spracovaniu návrhu je aj potreba doplnenia podmienok úschovy cenných vecí, ktorá je jednou z povinností poskytovateľa pri poskytovaní pobytovej sociálnej služby na základe žiadosti prijímateľa. Legislatíva tieto skutočnosti bližšie nešpecifikuje a z praxe vyplynula potreba vymedziť pravidlá a podmienky ich úschovy, vedenia ich evidencie, ako aj úprava postupu pri nakladaní s cennými vecami prijímateľa v prípade jeho úmrtia.

M. Ďureje: Či je v návrhu VZN, vo výške EON započítaná aj špecializovaná strava, napr. diabetická, bezlepková a pod.?

E. Nekorancová: Áno, sú tam v priemerných EON započítané všetky druhy poskytovaných služieb ako aj všetky druhy diét. Doteraz bol systém nastavený tak, že sa vždy k 1.3. prepočítavala výška priemerných EON, ktoré predstavovali 42% ... bez rozčlenenia druhov a foriem sociálnych služieb úhrady platenej klientom. Predmetným návrhom VZN sa navrhuje zmeniť tento systém tak, aby nevznikla potreba zvyšovať platby od klientov, t.č. asi o 70,00 EUR mesačne. TSK má vo svojich sociálnych zariadeniach najhoršie kategórie vzhľadom na postihnutie (duševné poruchy, stupeň odkázanosti V., VI.) ako aj vzhľadom na nízko príjmové skupiny klientov. TSK dopláca t.č. v priemere 750,00 EUR mesačne na klienta.

T. Merašický: Či je aj v zariadeniach TSK trend odhlasovania sa klientov z večere, čím vznikajú zaradeniam problémy.

E. Nekorancová: V zariadeniach TSK sa zaviedlo zvýšené percentuálne rozčlenenie nákladov na obed. Nakoľko sú klienti zaradení v stupni odkázanosti V., VI. sú s tým súčasne spojené aj úkony stravovanie.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu ďalšie pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3** Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 7/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 2/2018 o poskytovaní sociálnych služieb v zariadeniach sociálnych služieb zriadených Trenčianskym samosprávnym krajom, určení sumy úhrady za sociálne služby, spôsob ich určenia a platenia.“ Komisia legislatívno - právna pri ZTSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.3.:

Predmetný materiál uviedla Ing. Daniela Hilčíková - vedúca odboru školstva a kultúry. Na schválenie predložený materiál bol vypracovaný na základe požiadaviek 6 škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK, pri ktorých sú zriadené zariadenia školského stravovania a to z dôvodu nárastu cien určitých potravinových komodít v priebehu roka 2017 (mäso, mlieko, múka, vajcia, zelenina a pod.). V dôsledku tohto už súčasne finančné pásmo nepostačuje pokryť potravinový náklad na prípravu hlavných jedál a doplnkových jedál v dôsledku čoho nebude možné zabezpečiť poskytovanie stravovania na adekvátnej úrovni. Z tohto dôvodu tieto stredné školy požiadali o zmenu finančného pásma nákladov na nákup potravín na jedno jedlo podľa vekových kategórií stravníkov, čím sa mení aj výška príspevku zákonného zástupcu dieťaťa a žiaka na čiastočnú úhradu nákladov na nákup potravín pre zariadenia školského stravovania. V priemere dôjde k zvýšeniu príspevku rodiča o 7 centov na jeden obed a primerane k tomu sa tento zvýši aj v prípadoch celodennej stravy žiaka. Účinnosť VZN sa navrhuje od 01.02.2018 kedy začne 2. polrok.

T. Merašický: Či sa toto zvýšenie cien vie okamžite premietnuť aj do cien externých, cudzích stravníkov? Konkrétne vie, že spojená škola v Partizánskom poskytuje stravu aj žiakom cudzích škôl a týchto považuje za cudzích stravníkov.

D. Hilčíková: Zmena sa týka každého stravníka, je to cena za obed. Cudzím stravníkom nie je žiak cudzej školy. Potravinový limit je určený ministerstvom školstva pre jednotlivé vekové kategórie a mal by platiť pre všetkých stravníkov rovnakej vekovej kategórie. Asi ide o zmluvné vzťahy dodávateľským a tieto by sa mali adekvátne upraviť. Nie je problém spojiť sa s pani riaditeľkou SŠ v Partizánskom.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženým materiálom ďalšie pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 8/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 3/2018, ktorým sa mení VZN TSK č. 9/2014 v znení VZN TSK č. 29/2016 o určení výšky príspevku na čiastočnú úhradu nákladov, ktoré uhrádza zákonný zástupca žiaka vo výške nákladov na nákup potravín, príspevku zákonného zástupcu žiaka na režijné náklady v školskej jedálni a výdajnej školskej jedálni a určení podmienok úhrady týchto príspevkov.“ Komisia

legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.4.:

Predmetný materiál uviedla Ing. Daniela Hilčíková - vedúca odboru školstva a kultúry. V rámci predmetného bodu programu sú zaradené tri samostatné materiály. V materiáli pod písm. a) TSK požiadal Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky o udelenie súhlasu s používaním čestného názvu Strednej zdravotníckej školy, Veľkomoravská 14, Trenčín. Ministerstvo rozhodnutím zo dňa 03.11.2017 udelilo Strednej zdravotníckej škole, Veľkomoravská 14, Trenčín čestný názov – Stredná zdravotnícka škola Celestíny Šimurkovej v Trenčíne. Pani Celestína Šimurková bola dlhoročná riaditeľka tejto školy. Z tohto dôvodu je potrebné upraviť v zriaďovacej listine Strednej zdravotníckej školy v jej názve na Stredná zdravotnícka škola Celestíny Šimurkovej v Trenčíne, Veľkomoravská 14, Trenčín.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu pod písm. a) pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 9/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrhy na schválenie dodatkov k zriaďovacím listinám organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK.

- a) *Návrh na schválenie Dodatku č. 6 k Zriaďovacej listine Strednej zdravotníckej školy, Veľkomoravská 14, Trenčín, so sídlom Veľkomoravská 14, 911 34 Trenčín.“*

Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja všetky návrhy prerokovať a schváliť.

V materiáli pod písm. b) predkladateľka uviedla ako dôvod spracovania predloženého materiálu potrebu doplnenia podnikateľskej činnosti do zriaďovacej listiny školy a to poskytovanie jazykových kurzov v rozsahu menej ako 210 vyučovacích hodín. Požiadavka vznikla na základe žiadosti školy podanej z podnetu hlavne podnikateľských subjektov.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu pod písm. b) pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 9/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrhy na schválenie dodatkov k zriaďovacím listinám organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK.

- b) *Návrh na schválenie Dodatku č. 8 k Zriaďovacej listine Jazykovej školy, 1. mája 2, Trenčín, so sídlom 1. mája 2, 911 35 Trenčín.“*

Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja všetky návrhy prerokovať a schváliť.

V materiáli pod písm. c) predkladateľka uviedla ako dôvod spracovania predloženého materiálu skutočnosť, že Hornonitrianska knižnica v Prievidzi sídlila na základe nájomnej zmluvy v priestoroch Správy majetku mesta Prievidza, s.r.o., T. Vansovej 24, 971 01 Prievidza. Prenajímateľ výpoveďou zmluvu o nájme nebytových priestorov ukončil. Na základe tejto skutočnosti bolo potrebné riešiť pre knižnicu iné priestory a knižnica sa presťahovala do priestorov objektu Obchodnej akadémie na ulici F. Madvu 2, 971 29 Prievidza. Vzhľadom na vyššie uvedené je potrebné upraviť adresu sídla v zriaďovacej listine knižnice na sídlo organizácie: F. Madvu 2, 971 29 Prievidza.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženému materiálu pod písm. c) pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 9/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrhy na schválenie dodatkov k zriaďovacím listinám organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK.

- c) *Návrh na schválenie Dodatku č. 2 k Zriaďovacej listine Hornonitrianskej knižnice v Prievidzi, so sídlom Hviezdoslavova 3, 971 01 Prievidza.“*

Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja všetky návrhy prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.5.:

Predmetný materiál uviedol za spracovateľa Mgr. Tomáš Baláž poverený riadením oddelenia právneho, správy majetku a verejného obstarávania, ktorý súčasne ospravedlnil neprítomnosť predkladateľky materiálu Ing. Martiny Lamačkovej, poverenej riadením odboru regionálneho rozvoja. Podmienky a postup poskytovania dotácie z rozpočtu TSK, náležitosti pri predkladaní žiadosti o dotáciu, možnosti jej použitia, spôsob pridelenia a postup pri vyúčtovaní dotácie VZN verejno-súkromným partnerstvám majúciim sídlo na území TSK, kde predmetom dotácií je podporovať rozvoj vidieka prostredníctvom aktivácie územia a realizácie rozvojových stratégií územia v zmysle prístupov LEADER a CLLD upravuje Všeobecne záväzné nariadenie Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 8/2014

o poskytovaní dotácií z rozpočtu TSK na podporu rozvoja vidieka na území TSK. TSK bol dňa 11.9.2017 doručený protest prokurátora proti niektorým ustanoveniam VZN TSK č. 13/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja. Aj keď protestom prokurátora nebolo napadnuté VZN TSK č. 8/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu TSK na podporu rozvoja vidieka na území TSK, v rámci legislatívnej prevencie a zjednotenia názvoslovia sa navrhuje zmeniť čl. 8 bod 3 VZN TSK č. 8/2014 tak, že sa slovo „komisia“ v príslušnom gramatickom tvare nahradí slovami „pracovná skupina“ v príslušnom gramatickom tvare.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženým materiálom pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 10/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrh na schválenie VZN TSK č. 4/2018, ktorým sa mení VZN TSK č. 8/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu TSK na podporu rozvoja vidieka na území TSK.“ Komisia legislatívno - právna pri ZTSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.6.:

Predmetný materiál uviedol za spracovateľa Mgr. Tomáš Baláž poverený riadením oddelenia právneho, správy majetku a verejného obstarávania, ktorý súčasne ospravedlnil neprítomnosť predkladateľky materiálu Ing. Martiny Lamačkovéj, poverenej riadením odboru regionálneho rozvoja. Podmienky a postup poskytovania grantov z rozpočtu TSK na podporu environmentálnych projektov na území TSK upravuje VZN TSK č. 27/2016 v znení VZN TSK č. 34/2017 o poskytovaní grantov na podporu environmentálnych projektov na území TSK. TSK bol dňa 11.9.2017 doručený protest prokurátora proti niektorým ustanoveniam VZN TSK č. 13/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja, ktoré zastupiteľstvo TSK schválilo uznesením č. 203/2014. Aj keď protestom prokurátora nebolo napadnuté VZN č. 27/2016 v znení VZN TSK č. 34/2017 o poskytovaní grantov na podporu environmentálnych projektov na území Trenčianskeho samosprávneho kraja, týmto všeobecne záväzným nariadením sa v rámci legislatívnej prevencie sa navrhuje zmeniť v celom texte VZN TSK č. 27/2016 v znení VZN TSK č. 34/2017 tak, že sa slovo „komisia“ v príslušnom gramatickom tvare nahradí slovami „pracovná skupina“ v príslušnom gramatickom tvare.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženým materiálom pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 11/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrh na schválenie VZN TSK č. 6/2018, ktorým sa mení VZN TSK č. 27/2016 v znení VZN TSK č. 34/2017 o poskytovaní grantov na podporu environmentálnych projektov na území TSK.“ Komisia legislatívno - právna pri ZTSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.7.:

Predmetný materiál uviedol spracovateľ Mgr. Tomáš Baláž poverený riadením oddelenia právneho, správy majetku a verejného obstarávania. Podmienky a postup poskytovania dotácie z rozpočtu TSK, náležitosti žiadosti o poskytnutie dotácie, možnosti jej použitia, spôsob pridelovania a postup pri vyúčtovaní dotácie upravuje VZN TSK č. 13/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja a v znení VZN TSK č. 31/2016, ktorým sa mení uvedené VZN. Trenčianskemu samosprávnemu kraju bol dňa 11.9.2017 doručený protest prokurátora proti čl. 3 bod 2 a 3, čl. 6 bod 13 prvá veta a čl. 7 bod 1 prvá veta VZN TSK č. 13/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja. Uvedené ustanovenia VZN sú podľa názoru prokurátora v rozpore s § 8 ods. 5 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, v rozpore s § 2 ods. 2 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby, v rozpore s § 2 ods. 3 zákona č. 34/2002 Z. z. o nadáciách a v rozpore s § 11 ods. 2 písm. k) zákona č. 302/2001 Z. z. o samosprávnych krajoch. Prokurátor vidí rozpor VZN so zákonom v danom prípade v tom, že napadnuté VZN v čl. 3 bod 2 a 3 definovalo pojmy „všeobecne prospešné služby“ a „verejnoprospešné účely“ napriek tomu, že tieto pojmy sú definované odkazmi na právne predpisy uvedené v § 8 ods. 5 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, pričom definície týchto pojmov v čl. 3 bod 2 a 3 VZN nezodpovedajú a sú v rozpore s definíciou týchto pojmov uvedenou v § 8 ods. 5 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy resp. v odkazoch na ďalšie právne predpisy. VZN TSK č. 13/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja v čl. 3 bod 2 a 3 má byť v rozpore so zákonom, nakoľko definovalo pojmy „všeobecne prospešné služby“ a „verejnoprospešné účely“ odlišne od zákonnej definície týchto pojmov uvedenej v § 8 ods. 5 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy resp. v § 2 ods. 2 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby a v § 2 ods. 3 zákona č. 34/2002 Z. z. o nadáciách. Prokurátor taktiež vidí rozpor VZN TSK č. 13/2014 so zákonom v danom prípade v tom, že v zmysle predmetného zákonného ustanovenia právomoc zriaďovať komisie a voliť a odvolávať ich predsedov a ďalších členov je vyhradené zastupiteľstvu samosprávneho kraja, ktoré však nemôže toto svoje výlučné oprávnenie žiadnym spôsobom preniesť na inú osobu, a to ani na predsedu samosprávneho kraja. Nakoľko protestom prokurátora boli vytknuté len formálne nedostatky VZN tak, ako sú opísané

vyššie, Zastupiteľstvu TSK je predložený na prerokovanie a schválenie návrh VZN č. 5/2018, ktorým sa mení VZN TSK č. 13/2014 v platnom znení sa protestom napadnuté ustanovenia dávajú do súladu s príslušnými ustanoveniami platných predpisov.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženým materiálom pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 12/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Protest prokurátora Krajskej prokuratúry Trenčín č. 235/17/3300-8 proti VZN TSK č. 13/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja.“ Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a vyhovieť protestu prokurátora Krajskej prokuratúry Trenčín č. Kd 235/17/3300-8 proti čl. 3 bod 2 a 3, čl. 6 bod 13 prvá veta a čl. 7 bod 1 prvá veta Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 13/2014 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja, ktoré zastupiteľstvo Trenčianskeho samosprávneho kraja schválilo uznesením č. 203/2014 na svojom zasadnutí konanom dňa 24. novembra 2014 v platnom znení.

K bodu 2., 2.8.:

Predmetný materiál uviedla za spracovateľa Ing. Renáta Ozimová, vedúca finančného odboru. Týmto Všeobecne záväzným nariadením sa čl. 3 bod 2 a 3, čl. 6 bod 13 prvá veta a čl. 7 bod 1 prvá veta Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja dávajú do súladu s protestom prokurátora zo dňa 11.8.2017, doručeného dňa 11.9.2017, a to odstránením rozporu základných pojmov uvedených v čl. 3 bod 2 a 3 VZN s § 8 ods. 5 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, v rozpore s § 2 ods. 2 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby, v rozpore s § 2 ods. 3 zákona č. 34/2002 Z. z. o nadáciách tým, že sa v čl. 3 bod 2 a 3 VZN prepísala zákonná úprava pojmov všeobecne prospešných služieb, všeobecne prospešného a verejnoprospešného účelu spolu s odkazom na príslušné zákonné ustanovenie, a v celom texte VZN sa slovo komisia v príslušnom gramatickom tvare nahradila slovami „pracovná skupina“ v príslušnom gramatickom tvare. Ruší sa príloha č. 3 k VZN č. 13/2014 a nahrádza sa novou Prílohou č. 3 k VZN č. 13/2014 označenou ako Čestné vyhlásenie člena pracovnej skupiny.

Prítomní členovia komisie nemali v rámci diskusie k predloženým materiálom pripomienky ani otázky.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 13/2018 :

Komisia legislatívno - právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja prerokovala materiál s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 5/2018, ktorým sa mení Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 13/2014 v znení Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 31/2016 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja.“ Komisia legislatívno - právna pri Z TSK odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 3.:

V rámci tohto bodu programu V. Fraňo požiadal, resp. doporučil poskytovanie informácií poslancom zo strany TSK v predstihu o plánovaných aktivitách zariadení sociálnych služieb, aby sa ich mohli zúčastniť. E. Nekorancová informovala, že na tieto akcie bývajú prizvaní aj poslanci TSK v príslušnom okrese a nie je problém zabezpečiť informovanosť pre všetkých poslancov aj v predstihu, nakoľko aj zariadenia veľmi privítajú prítomnosť poslancov.

K bod 4.:

Nakoľko po vyčerpaní programu rokovania komisie neboli žiadne ďalšie návrhy, predseda komisie poďakoval všetkým prítomným za ich účasť na tomto zasadnutí a rokovanie komisie ukončil.

Zápisnica bola vypracovaná dňa 12.01.2018.

.....
Mgr. Mária Čongradová v.r.
tajomníčka komisie

.....
Tomáš Merašický v.r.
predseda komisie

Prílohy k zápisnici: 12

- pozvánka zo dňa 04.01.2018 č. TSK/2018/02881-1
- prezenčná listina zo dňa 10.01.2018
- Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 2/2018
- Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 3/2018

- Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 4/2018
- Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 5/2018
- Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 6/2018
- Návrh Dodatku č. 6 k ZL SZŠ Trenčín
- Návrh Dodatku č. 8 k ZL Jazykovej školy, Trenčín
- Návrh Dodatku č. 2 k ZL Hornonitrianskej knižnice v Prievidzi
- Návrh Dodatku č. 4 k ZL SC TSK
- Protest prokurátora